

乘地铁 游太原

文旅局推荐这些“年味”打卡处



地铁2号线开通以后，“乘地铁，游太原”成为时尚。7日，市文旅局整理了地铁部分站点周边历史文化景点、街区和建筑，供出游民众参考。

大北门站

本站主题为“欧亚之桥”，提取了石拱桥弧形特点并加以延伸，呼应了镇远桥的过往历史。出站后穿过具有年代感的城坊街，到达龙潭公园。在龙潭公园，凝重的春秋大鼎为公园增加了雄浑深沉气质。大鼎为纪念太原建城2500周年铸造而成，原型是附耳牛头螭纹蹄足铜镬鼎，该鼎1988年出土于我市原南郊区金胜村春秋大墓，是目前所见春秋时期最大的铜鼎。

府西街站

本站主题为“古建瑰宝”，营造出一个恢弘大气、古风古色的空间氛围。本站周边有晋商博物院和帽儿巷。

晋商博物院，是集文物古建、园林景观、展览展示于一体的人文历史性质的博物馆。史书记载该旧址原为晋文公重耳庙，北宋初年曾为潘美帅府，历代山西巡抚衙门均设于此。

现有收藏、展示、教育、研究、游览等五大基本功能，系统展示了晋商发展历程。

帽儿巷是宋元时期商业繁华地段，因街上多有帽子作坊，故名“帽儿巷”。这里有晋绥地方铁路银行旧址，建筑带有浓浓民国风格，平添了几分怀旧意味。

文明旅游

本站位于太原老城区，连接解放路与东、西辑虎营街，出站往北就是解放百货大楼。解放百货大楼陪伴太原人走过了60多个年头，建于国家第一个五年计划期间，店名带着历史痕迹。现在，这里依然保持传统陈设，不仅是一个商场，更承载着这座城市的记忆，见证了广大民众的消费变迁。

辑虎营站

本站主题为“食尚山西”，以老字号、老建筑为元素。出站，可见宽银幕电影院，穿过开化寺街，就到达文瀛公园。

宽银幕电影院有60多年历史，是解放路一座地标建筑。从黑白片到彩色片，从人烟稀少到门庭若市，宽银幕见证了时代变迁。春节期间，您可携家人走进宽银幕，看一场电影，回味过往岁月。

文瀛公园，有600多年历史，园内文物古迹众多，历史典故深远。“翼水烟波”是“太原古八景”之一。状元桥、清代贡院、琉璃塔等文物古迹在古朴中透着灵秀。孙中山等大批仁人志士在这里书写了一部部光辉的革命史诗。

开化寺街站

本站主题为“晋阳古都”，地铁站内空间醒目庄重，营造出一个“唐风晋韵”文化氛围。出站后，可前往南海街和迎泽公园。

南海街，原名“满城西街”，光绪年间因汾河涨溢，决堤入城形成一片汪洋洼地，得名“南海子”，“满城西街”随之演变为“南海街”。在这里可品味多民族融合的特色美食文化，重温老太原历史记忆。

在迎泽公园，各式桥、廊、亭、榭及棚架、雕塑等园林小品星罗棋布，掩映在碧树鲜花丛中，每一处、每一景、每一物都承载着一代又一代太原人的美好记忆。

本报记者 贾尚志

大南门站

危及铁路运输安全被约谈

本报讯(记者 李涛 通讯员 吕宇飞)2月8日消息，依据有关规定，太原铁路安全监督管理办公室会同山西省铁路护路联防中心、太原铁路公安局临汾公安处，依法约谈了运城市夏县人民政府相关部门和夏县公路管理段，通报了南同蒲线1月15日轨道车驾驶室玻璃被临夏公路上跨桥混凝土脱落打破的行车安全问题调查情况，分析了存在的问题，对整改工作提出要求。

今年1月15日12时55分，南同蒲线41076次列车运行至半坡村至水头站间时，机

后牵引的第14位轨道车驾驶室玻璃被打破。经公安部门调查分析，判定玻璃被打破的原因是该处临夏公路上跨桥(五类危桥)桥体外侧混凝土浇筑体石块外露，在41076次列车通过时震动引起桥体外侧石块脱落将玻璃打破，对行车安全构成严重威胁。

太原铁路安全监督管理办公室负责人指出，该问题的发生，暴露出夏县公路管理段安全生产主体责任落实不到位，隐患排查整治不彻底等问题，必须引起高度重视。应尽快组织对临夏公路上跨桥桥体进行封堵，并由

铁路部门配合，对桥体可能掉落的石块利用天窗点及时进行敲击、清理，在危桥彻底改造前采取必要措施防止类似问题的发生。

约谈中，夏县公路管理段负责人表示，完全接受太原铁路安全监督管理办公室提出的建议，现已将桥梁两侧进行封堵，下一步会再次赴现场勘查，积极推动危桥整治，针对约谈中反映的问题，将立即组织好整改工作，坚决消除危及铁路运输安全的隐患，防止类似问题的发生，确保铁路运输安全畅通。

严查“涉炮”违法 行政处罚八人

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)2月8日，公安万柏林分局通报，为严格执行“禁炮”规定，万柏林警方春节前夕加大了对非法生产、经营、运输、储存和燃放烟花爆竹的查处力度。2月2日至2月7日，警方已查处“涉炮”违法案件6起，并对涉案8人作

出行政处罚。

2月4日晚10时许，建矿派出所民警在巡逻中发现，红沟靶场路一停车场内有人燃放烟花，当场查获28岁的我市人白某，并对其作出行政拘留5日的处罚。在其余4起“涉炮”案件中，4名违法者因违法情节不同，分别受到罚款500元或行政拘留的处罚。

某等3人的车辆内查获12箱烟花炮竹。经查，李某等3人从临汾购买了这些烟花炮竹，准备在我市销售，3人分别受到行政拘留5日的处罚。在其余4起“涉炮”案件中，4名违法者因违法情节不同，分别受到罚款500元或行政拘留的处罚。

燃放烟花爆竹 民警罚款两百

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)2月8日，阳曲县公安局通报，黄寨派出所日前查处一起违规燃放烟花爆竹案件，燃放者被罚款200元。

春节临近，阳曲县公安局广泛宣传禁燃禁放，营造“人人参与禁炮，文明安全过节”

的氛围，同时加大了对违规销售、燃放烟花爆竹行为的打击力度。2月4日上午9时许，黄寨派出所民警巡逻中发现，有人在县城安镇街机动车道上违规燃放礼花。

民警立即制止，对违法男子徐某当场进行了批评教育，并依据相关法律法规对其作

出罚款处罚。

警方提醒，根据我省有关规定，全县、全域、全时段禁止生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹，如有违反，公安机关将依法给予治安管理处罚，情节严重或发生事故构成犯罪的，将依法追究刑事责任。

古交春节前慰问困难群众

本报讯(记者 张波 通讯员 王婧 李文才)新春佳节将至，为了进一步巩固脱贫攻坚成效，让困难群众安心过节，2月7日，古交市阁上乡党委和古交市红十字会联合开展了“博爱送万家活动”。

“闫师傅，最近身体怎么样？”“大娘，我来看您了，还带来了春节慰问品。”工作人员一边亲切问候着，一边把大米和食用油交到群众手中。包村干

部、市红十字会工作人员详细了解了困难群众的生产生活情况，鼓励他们树立信心，在党和政府的关怀和社会各界的帮助下，继续奋斗，共享改革发展成果、共享美好幸福生活。

“感谢党和政府的关心关爱，我们心里感到很温暖。”困难党员及群众纷纷表示，这样的走访慰问活动，真正地把党和政府的关心关爱送到了困难群众手心上、心坎上。

两节来临 酒驾抬头 交警持续严管 勿存侥幸

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)春节来临，亲朋聚会增多，酒驾又有所抬头。到2月7日，交警万柏林一大队最近一周内已查获7名涉酒司机，其中5人系醉酒驾驶。

2月7日晚，万柏林一大队组织警力在辖区酒驾多发路段检查，查获饮酒驾驶者1人，醉酒驾驶者2人。大队负责人介

绍，一周来的多次行动中，共查获饮酒驾驶者2人，醉酒驾驶者5人。其中，饮酒驾驶人的2人均受到罚款1000元，记12分，暂扣驾照半年的处罚。醉酒驾驶的5人，均已被刑事立案。

交警提醒，亲朋聚会饮酒助兴无可厚非，但一定要守牢喝酒不开车的底线，切勿心存侥幸。

大娘遛弯迷路 民警送回

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)82岁的刘大娘出门遛弯迷路，只记得小区里有好多一模一样的黄色楼房。

根据大娘的描述，民警根据老人的描述，猜出她居住的小区，将她安全送回家。

当天上午11时许，热心市民张先生向建矿派出所反映，有一位大娘在问路，但说不清小区的名字，可能是走失老人。

民警与张先生和大娘见面前，得知大娘姓刘，82岁了，家就在附近，但早上出门遛弯却迷了路。民警询问家人情况，

大娘说不清楚，只告诉民警自己所住的小区有好多一模一样的黄色楼房。

根据大娘的描述，民警猜测，大娘应该住在西华苑，便带着她前往找家。民警带着大娘刚进小区，就碰到了大娘的儿子王先生，他正在焦急地四处寻找母亲。

王先生说，母亲最近记忆力衰退明显，但平时闲不住，经常一个人出门遛弯。当天上午8时，他一没注意，母亲就独自出了门，结果两多小时还没回来，幸亏遇到热心市民和民警。